

“一核引领”勇担当

太白湖新区“部门一把手谈落实”系列融媒报道

太白湖新区许庄街道党工委书记田玉平

以党建聚人心，以实干助发展

文/本报记者 马云雪 图/视频见习记者 孙逢辉 通讯员 朱雨桐



▲扫码看视频

太白湖新区作为未来济宁城市的主中心，熠熠生辉。如今的许庄街道更是以党的建设为统领，以作风效能建设为保障，以提升干部执行力为重点，努力开创高质高效发展新局面。日前，许庄街道党工委书记田玉平做客本报“一把手谈落实”演播室，就如何发展、实干等诸多问题进行了解析。

城市党建示范点
社区管理创新区

记者:许庄街道作为太白湖新区核心街道，有哪些与众不同地方？

田玉平:近年来，许庄街道以打造“农村党建排头兵、城市党建示范点、社区管理创新区”为目标，实施干部执行力、村集体经济活力、生态环保、居民文明素质四大提升工程，形成“党建+”工作机制和品牌。主要规划划分了8个城市社区居委会，今年率先在南风花园、水运雅居小区成立社区党支部和社区居委会，已经提请区组织部、区社发局批复，争取9月底前完成，最终将所有商住小区纳入管理。

同时高标准打造街道为民服务中心、回迁片区党群服务中心，6月底前实现人员入驻，最终实现党群服务、社会管理无缝隙、全覆盖。强化

党组织和党员管理，唤起党员党的意识、党员意识，把33个党支部和1490名党员思想和行动统一到区党工委部署要求上来，高度统一到勇担当抓落实上来。

记者:为进一步践行“党建引领·社区共治”的新型社区服务理念，近期举行了什么活动？

田玉平:19日，京杭佳苑社区党群服务中心社工面向社区党员、热心群众打造联合志愿服务平台，开展红色课堂、榜样力量、公益社区特色服务。党群服务中心结合党员先锋志愿队信息材料，深入社区面向各村推送的先锋党员典型代表进行访谈，收集先锋党员故事。此次活动，历时一周，不仅挖掘到社区中不怕牺牲、无私奉献的感人党员事迹，更为后期以模范行为和高尚品质感召党员群众以更加积极心态投入到新型社区建设奠定了坚实基础。



太白湖新区许庄街道党工委书记田玉平

服务大局勇担当
百姓幸福感更强

记者:太白湖新区日新月异，高楼大厦拔地而起，拆迁征地也是不得不面对的问题，今年许庄街道怎么做的？

田玉平:去年许庄街道先后对张堌堆、尹营、许庄、谭岗等4个村居进行了搬迁，共拆除1372处院落、10栋现状楼464套，共搬迁村民1381户5471人。今年许庄街道将打好征地拆迁攻坚战，按照区里统一部署，今明两年完成所有村居搬迁，今年完成大孟、毛行

等村的房屋搬迁，目前，大孟村已经完成整村搬迁工作的入户问卷调查，同意搬迁达97.7%。

记者:在文明城创建，社会和谐方面，许庄街道做了哪些努力？

田玉平:近年来，许庄街道为打好文明城市创建攻坚战，着力实施文明家庭、文明村庄评比活动，深入推进志愿者服务、文化惠民进社区活动，不断夯实文明创建基础。坚持街道兜底到位、与部门协调联动到位，积极发动党员群众关心创城、支持参与创城，形成上下联动齐抓

共管的良好局面，让魅力太白湖、美丽新许庄深入人心。

此外，许庄街道还致力于社会大局，以网格化建设为载体，突出矛盾纠纷化解、不安定隐患排查等问题，投资100多万元，在回迁片区地下车库、电梯间安装了监控系统，有效减少了治安案件。投资80余万元，发放用电、用气、电梯等安全资料10万余份，联合消防支队进行消防演练30余场。投资近400万元，聘请专业公司对三大回迁片区消防设施进行检测维护，对缺失、到期的消防器材进行补充更换。

太白湖新区环保局局长贾治胤

凝心聚力，守住新区蓝天碧水

文/本报记者 马云雪 图/视频记者 孙逢辉 通讯员 朱雨桐



▲扫码看视频

古运河穿行而过，太白湖新区正奋力书写着生态文明建设的精彩答卷，这背后凝聚着每一位环保人的心血与汗水。对于新区环保人来说，严抓严管严令，守住蓝天白云；严防严治严保，守住碧波绿水就是他们日夜兼程的任务。日前，太白湖新区环保局局长贾治胤做客本报“部门一把手谈落实”演播室，就未来的环保工作要点进行了诠释。

太白湖
新区环
保局局
长贾治
胤新区领导班子挂帅
成立污染防治指挥部

记者:近年来太白湖新区树立“生态立区、环保优先”的绿色发展理念，区环保局是如何切实保障污染防治工作的顺利推进的？

贾治胤:对此太白湖新区

成立了大气污染防治指挥部，由区领导班子挂帅，建立指挥部例会制度，不定时带队深入一线明察暗访。各部门协同、环保局牵头抓总，统筹推进各项工作职责等一系列文件，建立健全镇街、村居、企业三级联防联控工作机制。

记者:有哪些具体强有力

的举措？

贾治胤:为强化执法检查，成立了餐饮油烟、“散乱污”、柴油车联合执法等多个联动执法组。同时，积极开展绿色标杆企业申报、评选工作。建立健全网格化环境监管体系，发挥监管平台和环保专职网格员作用，实现“互联网+环保”的新路径。

值得注意的是，随着太白湖新区的发展壮大，建筑工地多是当前一大特色，为切实做好扬尘污染防治工作，太白湖新区建设、城管、环保、镇街形成联动机制，环保监管平台、专职网格员线上线下巡查全覆盖，发现问题及时督办，切实让扬尘治理8个100%措施落地。

建立约谈机制和观摩机制，对反面典型及时曝光，对正面榜样公开宣传，传递先进做法经验。此外，太白湖新区企业少，济三煤矿、济三电厂是辖区少有的大型企业，为落实好大气污染防治工作，济三煤矿投资近2亿元对煤矸石堆场、煤泥厂、储煤场进行封闭式改造，济三电厂投资9000余万元完成2台440蒸吨燃煤锅炉超低排放改造。

全年考核名列前茅
凝心聚力共创明天

记者:太白湖新区生态环境优美，在考核中是否一直名列前茅？

贾治胤:在已公布的2018年12个月份的全市生态环境保护量化赋分和空气质量考核结果中，太白湖新区均排名全市第一。其中，去年8月，太白湖新区降尘量为1.2t/km²·30d，在全省县市区中是

最小的。2019年1月份全区空气质量排名继续稳居全市14县市区第一名。

记者:2019年太白湖新区环保局将坚持生态优先、绿色发展，凝心聚力打好污染防治攻坚战，重点做好哪几个方面工作？

贾治胤:首先加强工业企业监管，积极推动产业结构转型升级，强化对企业治污设施运行和烟气排放的监管、检测，深入全面排查存在问题，并限期整改。全面开展“散乱污”企业整治回头看，强化散煤治理；积极推进水泥、砖瓦窑厂脱硫脱硝和除尘设施提标改造。其次加强扬尘污染防治治理，建立健全扬尘污染防治长效机制。并对加强机动车污染治理，坚持“车路油”联动联控，建立动态管理台账，加大柴油车尾气排放检测力度，坚决降低机动车污染排放。

在加强水污染治理方面，全力保障老运河、洸府河和泗河三个国控断面水质稳定达标，实行“一河一策”“一点一策”。加大水污染治理项目进程，强化涉水企业监管，加快生态湿地建设，确保取得实效。此外加强土壤污染防治，认真开展固废排查专项行动，对重点问题挂牌督办，限期整改。